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 .جميعها أجب عن الأسئلة الآتية

 أولا: المطالعة السؤال الأول:

 ه:تي تليالزبير مهداد بعنوان )تربية الانضباط(، ثم أجب عن الأسئلة ال للكاتبلآتي اقرأ النصّ ا

لتربية، ا لمرادف   ضبط السلوك هو أهمُّ خطوات التنشئة الاجتماعيةّ، لذلك كان الانضباط في الأصلإنّ     1

ماعيةّ لاجتاعايير ويتم عن طريق سلطة خارجية، أو عن طريق الفرد نفسه بخضوعه التلقائيّ للأعراف والم

نهّ ى أساس أب، علالتي تحدد المستويات الأخلاقيةّ للجميع. ويعتقد بعض الناّس أنّ الانضباط يقترن بالعقا

عليمات، والت الة لتحقيقه، ولكنّ مفهوم الانضباط أشمل من ذلك؛ فهو يعني إطاعة الأوامرالوسيلة الفعّ 

 و ماهفضل ضبط ك، فأوالالتزام بالتقاليد والأعراف؛ لأجل ذل واحترام القواعد والقوانين، والتقيدّ بالنظام،

 .ب بالتوجيه والنصح والإقناعيكُتس  

درة من ت الصاهو مجموعة التوجيهات والتعليمات والتنبيهاووالانضباط نوعان، الانضباط الخارجيّ:     2

رّس أو و المدأعلى يد الأب الخارج إلى الفرد لحمله على الالتزام بقواعد السلوك. هذه التنبيهات تكون 

ين، لقوانغيرهما ممن يمتلكون سلطة على الفرد، ويستخدمون صلاحياتهم في مراقبة احترام اللوائح وا

يمات التعلد بالفر هو التزاموللمحافظة على النظّام لتحقيق أهداف المؤسسة. والانضباط الداخليّ )الذاتيّ(: 

صول إلى افعه للوه ودووأنظمتها، من خلال توجيه رغباته، وتنظيم ميول ا وفقا لقوانينهاواللوائح، والسير ذاتي  

ية من بداب كتس  يُ تيّ في الغالب نجد أنّ الانضباط الذا كناّا، وإنْ سلوك الاجتماعيّ المقبول اجتماعي  نمو ال

 مصادر الضبط الخارجيّ، ويكون نتيجة نشوء آلية داخليةّ لتوجيه السلوك.

، هي (يه وسلم علصلى الله)لاميّة التي تستقي منهجها من القرآن الكريم وسنة المصطفى إنّ التربية الإس    3

نه  سبحاالله اقبةمرفي الواقع أقوى مكوّن للانضباط الذاتيّ. والملتزم بالدين الإسلاميّ خير التزام يجعل 

المدرسة رة وقى للأسله في كل ظروفه وأحواله، فينضبط في حياته وعلاقاته وسائر معاملاته، ويب ملازمة  

رصة فير ففضل الضبط من خلال التنبيه والإرشاد والمساعدة على التوجيه، والفضل الكبير يكمن في تو

لون كّ ش  ين يُ ص الذلأب أو الأم أو الأخ أو المعلم أو غيرهم من الأشخاكاراشدة الأبناء لشخصيات  تقمّص

 واضحة يتقمّصها الأبناء. أمثلة 

نفصل ذات ومسر بين الطفل كذات، وبين ما يفعله كسلوك صادر عن المّ لا تميز الأفي الغالب الأع    4

لت كذا؟ ذا؟ أو قعلت كه إلى الطفل ذاته )لماذا فجّ و  ه يُ أنّ  يقة الضبط السائدة في مجتمعناعنها. ومن عيوب طر

غير  عور بأنهالش فيه خرسّ أو تركت كذا؟( الأمر الذي تكون له تأثيرات ضارة بالطفل تلحق تقديره لذاته، وتُ 

د( ركته مفيت ما بط الذي يستهدف السلوك )إنّ ما قلته سيئ، إنّ ما فعلته ضار، إنّ الضّ  محبوب. في حين أنّ 

، قية سهلا  يير الخللمعااا واكتسابه بط ممكن  له للضّ بُّ ق  يساعد الطفل على المحافظة على احترامه لذاته. ويجعل ت  

، تمراريتهت اسا في حالاا، وناجع  بط يكون مفيد  لحب. إنّ الضّ والدفء وا ا إذا اكتسى لباس المرونةخصوص  

 بط إلى السلوك وليس إلى الناشئ. ا، وتوجيه الضّ ا وليس عقابي  إقناعي   هوكون
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 تابع أولا: المطالعة السؤال الأول:
د توقعات قين الفربتل ظيم السلوكبط الاجتماعي، تساعد على تنأداة مهمة من أدوات الضّ  دّ ع  إنّ التربية تُ     5

ي يوم تكتسحت الومعاييره واتجاهاته لدى الأفراد، إلا أنّ هذه المهمة أصب هالمجتمع السلوكية، وغرس قيم

يه، لتأثير فشء واصعوبة كبرى، نتيجة التطور التقني والاجتماعي، الذي وسّع دائرة المتدخلين في تربية الن

علام ئل الإر في الأسرة، ثم المدرسة والرفاق، أصبحت اليوم تشمل وسافبعدما كانت مهمة التربية تنحص

ة تكاد لتنشئاوالأندية وشبكات التواصل الاجتماعي وغيرها. وصعوبة التحكم في هذه الوسائل جعلت عملية 

عها وّ ية ونالتربو المشكلاتد تنفلت من كل سيطرة، ونتائجها لا تخضع لقواعد اجتماعية موحدة، مما عدّ 

                 .بتصرف(616سلامي.العدد)مجلة الوعي الإ                             ل مهمة التربية تزداد تعقيدا وصعوبة.وجع

 استخرجها. .لفظة بمعنى )التقليد والمحاكاة( ( ورد في الفقرة الثالثة1

................................................................................................................................... 

 كما يراها الكاتب؟ ما أفضل سبل اكتساب الانضباط (2

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 ٧١حزاب: لأا چ  ۋ ڭ  ۇ  ۇ  ۆ   ۆ  ۈ   ۈ  ۇٴ   چ ٹ ٹ( 3

 تفق مع ما جاء في الآية الكريمة السابقة.تجد فيها ما يحددّ الفقرة التي  

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 ما هما؟ .الكاتب في الفقرة الثالثة مؤسستين تربويتين توجّهان سلوك الفردذكر  (4

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

ذلك وفق  بينّ .واقع مجتمعاتنا والمأمول منها في طريقة ضبط الناشئة ( عرض الكاتب في الفقرة الرابعة 5

 الجدول الآتي:

 

 المأمول من المجتمع واقع المجتمع

...............................................................

...............................................................

............................................................... 

...............................................................

...............................................................

............................................................... 

 

 .النصّ  ل إلى آثار سلبية عليه. اكتب أثرين ذكرهما الكاتب فيف( يؤدي توجيه النقد إلى ذات الط6

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 أسهمت وسائل التقنية الحديثة في تعقيد تربية الناشئة. وضّح ذلك كما تفهم من النصّ.( 7

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 
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 تابع أولا: المطالعة السؤال الأول:
الآخر.  بُ مناط الخارجي والانضباط الداخلي، إلا أنه يرى أن أحدهما يكُتسميزّ الكاتب بين الانضب (8

  وضّح ذلك.

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 .تعينان المربين على ضبط الناشئة ( اقترح وسيلتين9

.............................................................................................................. 

............................................................................................................ 

 ثانيا: الأدب والنصوص السؤال الثاني :

  :يش، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه)عاشق من فلسطين( لمحمود درو من قصيدةالمقطع الآتي اقرأ 
 رأيتكِ أمسِ في الميناء

 بلا زادِ .فرة  بلا أهلٍ..مسا

 ركضتُ إليكِ كالأيتام،

 أسأل حكمة  الأجداد :

 لماذا تسُحبُ البياّرةُ الخضراء

 إلى سجنٍ، إلى منفى، إلى ميناء

 رغم  رحلتهِا ،وتبقى

 ،والأشواق ورغم  روائحِ الأملاحِ 

 خضراء؟ اتبقى دائم  

 وأكتبُ في مفكرتي:

. وأكرهُ الميناء  أحبّ البرتقال 

 :في مفكرتي فُ وأردِ 

 على الميناء

 شتاءوكانت الدنيا عيون   وقفتُ.

 البرتقال لنا. وخلفي كانت الصحراء ! رشْ وقِ 

 في جبالِ الشوك رأيتكِ 

 راعية  بلا أغنام

 .مطاردة ، وفي الأطلال..

 وكنت حديقتي، وأنا غريبُ الداّر

 أدقّ الباب  يا قلبي

 على قلبي..

 !الأحجارو يقومُ البابُ والشباّكُ والإسمنتُ 

 

 

 

 ( استخرجها.طعام المسافر( في النص كلمة بمعنى )10

................................................................................................................................... 

 4يتبع/

15 

  وأضيف عأتب الإضاءة المعجمية: البيارة/ بستان البرتقال، أردف/



 

 تابع ثانيا: الأدب والنصوص السؤال الثاني :

 .إلى ذلك المعجم انميتنت كلمتين صّ معجم الغربة. استخرجشاع في الن (11

................................................................................................................................... 

. وأكرهُ الميناء"( 21 وبيّن  ،ري السابقي السطر الشعالوارد ف البديعيالمحسّن نوع  حددّ "أحبّ البرتقال 

 قيمته الفنية. 

  ........................................................................................................المحسّن البديعي: نوع 

 ......................................................................................................................قيمته الفنية

 "راعية بلا أغنام" بم توحي العبارة السابقة؟(13

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

ق ( وظف الشاعر مجموعة من الحواس في النص لكي يحقق تضامن القارئ مع فكرته. بين ذلك وف14

 الجدول الآتي:

 الدليل من النص الحاسَّة

 مجهولة الصوت. حاسة السمع

 رأيتك أمس في الميناء. ....................

 ................................................................................ حاسة الشم

 .كلالشث تنتمي هذه القصيدة إلى تجربة الشعر الحر. اكتب ميزتين تمثلت في هذه القصيدة من حي (51

.................................................................................................................... 

............................................................................................................. 

 السؤال الثالث:  ثانيا الأدب والنصوص:

 اقرأ النص الآتي لجبران خليل جبران، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:

ت، ئد والمجلابجانب مضجعي على صفحات الرسائل والجرا  في الصباحِ، فأرى الكلام جالس اأستيقظ ُ  1   

 وهو ينظرُ إليَّ بعيون مِلؤها الدهاءُ، والخبث، والرياء. 

 ة، فيتبعنوي؛ لأزيح  نقاب النووم عون بصويرتي بفنجوان مون القهووإلى جانب النافذة أغادر فراشي، وأجلس  2   

ا مُ الكوو ووا صووارخ  رتشووف منووه يووده مووع يوودي إلووى فنجووان القهوووة وي ، ثووم يموودّ بوود ارْ ع  لام، وينتصووبُ أمووامي راقص 

ابارتشافي، وإذا تناولت لفافة يتناولها مع  .ي، وإذا رميت بها رماها معي أيض 

، ا دماغيفي خلاي حول رأسي، مقرقع ا اهم  في أذني، مهم موسوس ا وم للعمل فيلحق بي الكلامأق   3  

أرى فشارع رج إلى الا، ثم يعود إلى الوسوسة، والهمهمة، والقرقعة. أخطرده، فيضحك مقهقه   اولـــفأح

هم ولناس في أوجه ا والكلام يظهرمنزل،  ا على جدران كلّ  حانوت، مُنبسط  ا في باب كلّ الكلام واقف  

 حركاتهم وسكناتهم، وهم لا يدرون.صامتون وفي 

جووزأ تموودد ثوومَّ يتذ ذاك، ويي ينووتفخ الكوولام إدوّ جالسووتُ صووديقي يكووون الكوولام ثالثنووا، وإن التقيووت بع وو نْ إٍ    4   

 مه يتمايولخره مغاربها، فإذا غادرته هارب ا ظلَّ صدى كلاإلى جيش عرمرم أوله مشارق الأرض، وآ متحولا  

أرى الكولام ، والمعاهود، والمودارس؛ فومحواكمالمعودة. أذهوب إلوى ال طعام لا تهضمهفي باطني اختباط  مُختبط ا

وفوي  ، وعلوى الأرض وتحتهوا، الكولام علوى أجنحوة الأثيور، وفوي أموواج البحور،موا وراءهوهو فوي الفضواء، و

  نة؟الغابات، والكهوف، وفوق قمم الجبال، وهو في كل مكان، فإلى أين يذهب من يريد الهدوء والسكي

 5بع/يت

8 



 

 انيا الأدب والنصوص: السؤال الثالث: تابع ث
اجاء في النص )( 61  لسابقة.العبارة رة الجماليّة في االصو حوضّ (. فيتبعني الكلام، وينتصبُ أمامي راقص 

 قيمتها الفنية. وبينّ

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 حتى ترى من ضمير القلب تبيانا         ( والوجه ينطق والأفواه صامتة 17

 السابق. ما يتفق مع معنى البيت الشعريّ ت من النص ها 

................................................................................................................................... 

ول لجدوفق الكل نوع  النصيةأشار الكاتب إلى نوعين من الكلام: مكتوب ومسموع. هات القرينة  (18

  :الآتي

 لنصيةا القرينة نوع الكلام

 ...................................................................................................... المكتوب      

 ...................................................................................................... المسموع

 

 توظيف الكاتب لضمير المتكلم بكثافة؟  ما دلالة( 19

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 ثانيا: الأدب والنصوص السؤال الرابع )الحفظ(:

 رتبة:( اكتب من نص)أندلسيَّة( لأحمد شوقي الأبيات الأربعة التي تلي البيت الآتي مباشرة م20

ارِ يطوينان طوي دجُاه بِجرحٍ من فراقكُِمو      ي كادُ في   غلسِ الأسْح 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 
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 : ف السؤال الخامسوالصر ثالثا : النحو

 ها:اقرأ الفقرة الآتية من رواية)القنُْدُس( لمحمد حسن علوان، ثم أجب عن الأسئلة التي تلي

ها ى لا يمرّغصدره حت ه التي تحمل التمرة إلىيدمخبئه. مشى على ثلاث ضامّا  "ألقى نظرة خاطفة إلى    

فِل من ذلك وهلة فارالبساطفاشتبكت أظفار يده الأخرى تحت ثقله مع نسيج  ،في التراب ه دجستجف . ج 

ا أساطي بالمنبعج حتى بدا مثل كرة مصابة بخلل صناعيّ. خلصّ يده من النسيج بحركة شديدة تركت في  ثر 

حْل. وقف على قائ ا ما ليرى إذ اطف ةخمتيه الخلفيتين وألقى نحوي نظرة  طفيف ا لخيوط منزوعة وشيئ ا من الو 

نا دمين مثلقعلى  أزعجني ما قام به. عاد بعد ذلك ليدبّ على ثلاث وقد تأكد أنيّ لاحظتُ قدرته على الوقوف

ظم مغطى عبْ. أهو لذنّ غريب هذا ا كم. ف لْط ح الذي أثار اهتمامي فعلا  لولا أنهّ يستعين في ذلك بذ ن بِه المُ 

 ".الجلد أم زُعنفة صلبة بعض الشيء؟ب

 ما يأتي: السابقةمن الفقرة  استخرج( 21

 .................................................................................. :مبينا وزنهجمع تكسير للقلة أ(           

 ..............................................................................: مبينا وزنهجمع تكسير للكثرة  ب(          

ا لحرف ناسخج(             ..............................................................................:جملة وقعت خبر 

 ................................................................................:.........................د( اسم مكان          

                         كم(: -سدج  -البساط  – يد( أعرب ما خُطَّ تحته في الفقرة السابقة )22

 .......................................................................................................................: يد        

 ...................................................................................................................:البساط       

 .....................................................................................................................:جسد        

 ......................................................................................................................:كم         

 ( اضبطْ بالشكل أواخر الكلمات التي خُطَّ تحتها في العبارة الآتية:23

عبر تلك  مكافحن ون أن يمرّ بمحطّات التعّب والفشل واليأس. وكم مد النجّاحالإنسان إلى حديقة  يصل" لا 

 عندها". الوقوفالمحطّات من غير أن يطيل 

 الآتيين: البيتينبيّن نوع )كم( في  (24

 نوع )كم( المثال

ها ... عن واضحِ الصبحِ المنير فأسفرا  ...................... كم ليلةٍ كالبحر جُبتُ ظلام 

 ...................... في سُوق ذلُكّم ... ألم يأنِ منكم يا رفاقُ نهوض لمجد  بكم تشترون ا

 

ملة لها عراب وجإلى جملة لا محلّ لها من الإلآتيين ا البيتين( صنفّ الجملتين اللتيين خُط تحتهما في 25

ا السبب وفق الجدول الآتي :من الإعراب محل  ، ذاكر 

 المثال
نوع الجملة من حيث 

 الإعراب
 السبب

 .............. ............................... لسماءُ ها اقد أكبرتضرب  البحرُ ذو العباب حواليــــــــــها سماء  

 .............. ............................... لالع ذْ سمع ات. لكنّ أذني أ ب تْ أن . ما قصّر العذُال في عذليتالله 

 7يتبع/



 

 :لصرف السؤال الخامسوا ثالثا : النحو تابع

 نوعه في المثال الآتي: وبيّنالاسم المشتق،  عينّ( 26

 ي الثرى ... بأن الثرى مهوى النجود الزواهروما كنت أدري قبل دفنك ف

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 )قاد( في جملة من إنشائك. ( وظّف اسم الآلة من الفعل27

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 

 السؤال السادس: رابعاً: البلاغة

 دالصبور في قصيدة له:صلاح عب( يقول 28

 أبحث عنك في العطور القلقةْ )

                              (كأنهاُ تطل من نوافذ الثياب

 يقي. عنى الحقدة المح ذلك مبين ا القرينة المانعة من إرا( توظيفا مجازي ا. وضّ نوافذـ وظّف الشاعر كلمة ) 

...................................................................................................................................

................................................................................................................................... 

 ة:الآتي الأبياتفي  ع الاستعارة حددّ نو ( 29

 الاستعارة نوع البيت م

 ......................... عندي ... فانطوت بانطوائك الآلاءُ  يد الدهرحسناتٌ كانت  -أ

 -ب
 قال أحدهم في محبوبته:

 الذي طاف بنا .... أيها الطلّ الذي بلّ الظّما الوردأيها 

......................... 

 ٤٣طر: اف چ  ئى   ىى ۉ  ې  ې      ې   ې    ٹ ٹ چ -ج
......................... 

 

 ( بيّن علاقات المجاز المرسل في كل مما يأتي:30

 .       لسانُ  لهجه وليس كفى بالمرء عيبا أن تراه ... له وـ أ

................................................................................................................................... 

 .      ٥لنحل: ا چ  ۉ   ۅ  ۅ  ۋ  ۋ ۈ  ۇٴ   ۈۆ   ۆٹ ٹ  چ  ب ـ 

................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 8يتبع/

15 



 

 سادس:رابعاً: البلاغة السؤال التابع 

 نوع الكناية في المثالين الآتيين:( وضّح 31

 

 نوع الكناية المثال

 ........................................ .وضعت الأم يدها على قلبها عند سماع نتيجة ابنها

 ........................................ .يحِلُّ الخير حيث يحِلُّ فلان

 

 ا للاستعارة التمثيلية الآتية:شبه( افرض حالا تجعلها م32

 إذا ما أتيت  الأمر من غير بابه ... ضللت  وإن تقصد من الباب تهتدِ   

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 

 

 

 .سائلين الله لكم النجاح والتوفيقانتهت الأسئلة 

10 



   
 

 

 

 

 

 
 

 الحادي عشرامتحان الصف نموذج إجابة 

 م2018/2019  -هـ   1439/1440للعام الدراسي 

 الثانيالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 .درجة ( 60 )الدرجة الكلية:                                            .اللغة العربية  المـــــــادة:

 .( صفحات5)تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في 

    

 ( درجة15إجابة السؤال الأول: المطالعة.                                                           الدرجة الكلية: ) 

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

 1 .يتقمصها أو  تقمص 1

 1 (1) .عالتوجيه والنصح والإقنا 2

 2 الفقرة الثالثة 3

 2 (1) المدرسة -2                      (1)الأسرة  -1 4

5 

 

 المأمول من المجتمع واقع المجتمع

لا تميز الأسر  أو يوجه الضبط إلى الطفل ذاته.

 (1) بين الطفل كذات وبين ما يفعله كسلوك

 أو الضبط يجب أن يستهدف السلوك

 (1)التمييز بين الطفل وسلوكه

2 

6 

 

 (1)ره أنه غير مرغوب فيه.ويشُع (1)يفقد الفرد تقديره الذاتي

 .وترُسّخ فيه الشعور بأنه غير محبوب تلحق تقديره لذاته، أو
2 

 1 .أدت وسائل التقنية الحديثة إلى اتساع دائرة المشاركين في التربية 7

8 
الانضباط الخارجي يشُكل  أوالانضباط الداخلي يكُتسبُ بداية من الانضباط الخارجي 

 2 ضباط الداخلي.مصدرا لتكوين الان

9 

 تنمية الوازع الديني 

 غرس القيم والعادات الأصيلة. 

 تعويده على محاسبة النفس ونقدها. 

 ممارسة أسلوب الثواب والعقاب. 

          يكتفى بمقترحين لكل مقترح درجة(يقبل من الطالب أي مقترح صحيح و )     

2 

 2يتبع/

 



 (2 ) 

 ي عشرامتحان الصف الحادتابع نموذج إجابة 

 م2016/2017  -هـ  1437/1438للعام الدراسي 

 الفصل الدراسي الثاني  -الدور الأول 

 اللغة العربية.المادة: 

 

 ( درجات 8الدرجة الكلية: )            إجابة السؤال الثاني: النصوص.                                         

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

 1 . زاد 10

11 

 الميناء، مسافرة، سجن، منفى، رحلة، أشواق، غريب 

 لكلٍ نصف درجة( باثنتين) يكتفى 
1 

12 

 (1) .طباق أو تضادع: النو

  (1يظُْهر ألم الشاعر والصراع النفسي الذي يعيشه.)قيمته: 

 )أو ما يأتي به الطالب يفيد المعنى السابق(

2 

 1 فقدان الشيء المهم.ضياع وطن الفلسطينيين وممتلكاتهم، أو   13

14 

 الدليل من النص الحاسَّة

 .مجهولة الصوت حاسة السمع

 رأيتك أمس في الميناء. (1)حاسة الإبصار

  (1)ورغمَ روائحِ الأملاحِ والأشواق . حاسة الشم

2 

15 
 (½)الاعتماد على السطر الشعري بدل البيت. -1

 (½)الموحدة. التنوع الموسيقي بدل الوزن الواحد والقافية -2
1 

           

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3يتبع/



 (3) 

 امتحان الصف الحادي عشرتابع نموذج إجابة 

 م2016/2017  -هـ  1437/1438للعام الدراسي 

 الفصل الدراسي الثاني  -الدور الأول 

 اللغة العربية.المادة: 
           

 ( درجات 8الدرجة الكلية: )                              إجابة السؤال الثالث: النصوص.                         

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

16 

، علاى سابيل باه وأتاى بشايء مان لوازماهشبه الكاتب الكلام بإنساان وحاذف المشابه  -أ

 الاستعارة المكنية.

 (1)أو شبه الكلام بإنسان. أو _ استعارة مكنية. -

 ( )يقبل ما يأتي به الطالب في هذا المعنى(1وملازمته له) بيان ملاصقة الكلام للكاتب

 

2 

 

 

 .ي حركاتهم وسكناتهموالكلام يظهر في أوجه الناس وهم صامتون وف 17
 

2 

18 

 لعبارة الدالةا نوع الكلام

بجانب مضجعي على صفحات الرسائل  افأرى الكلام جالس   المكتوب

 (1)والجرائد والمجلات

أو مهمهما أو مقرقعا أو  صدى كلامه -أو أذني.وسا  في موس المسموع

   (1)مقهقها أو الوسوسة أو القرقعة 

 

2 

19 
 أويدفع المتلقي إلى مشاركة الكاتب تجربته الأدبية  أويجعل الكلام أكثر صدقا وإقناعا 

 2 التشويق.

 

 

 ( درجات 4الدرجة الكلية: )                   إجابة السؤال الرابع: النصوص سؤال الحفظ.                    

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

20 

 (1إذا رسا النجم لم ترقأ محاجرنا        حتى يزول ولم تهدأ تراقينا)

 (1بتنا نقاسي الدواهي من كواكبه     حتى قعدنا بها حسرى تقاسينا)

 (1ه تأســينا )يبدو النهارُ فيخفيه تجلدنا           للشامتين ويأسـو

 (1) بأن نغص فقال الدهر آمينا( )        فدعت اولم ندعَ لليالي صافي  

)إذا أخطأ الطالب أكثر من خطأين في البيت الواحد تسقط درجته، ويشُترط  

 (.الترتيب

 

 

 

 

 

4 

 
 

 4يتبع/

(4) 



 امتحان الصف الحادي عشرتابع نموذج إجابة 

 م2016/2017  -هـ  1437/1438للعام الدراسي 

 الفصل الدراسي الثاني  -الدور الأول 

 اللغة العربية.المادة: 

 ( درجة15الدرجة الكلية: )                 إجابة السؤال الخامس: النحو والصرف.                             

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

21 

  )½(أفعال )½( أظفار.  -أ

 

 

4 

 

 )½(ل فعُوُ)½( خيوط.  -ب

 (1)يستعين في ذلك بذنََبِه المُفَلْطَح )أو(   .لاحظتُ قدرته على الوقوف -ج

 (1مخبأ ) أومخبئه  -د

22 

  ½(.، وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره)½(: مفعول به منصوب)يد      

 

 

4 

 ½(.، وعلامة جره الكسرة الظاهرة على آخره)½(البساط: مضاف إليه مجرور)   

 ½(.، وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على آخره)½(جسد: فاعل مرفوع)     

 ½(.، في محل رفع مبتدأ)½(كم: خبرية مبنية على السكون)     

23 
½(.   )تنوين الكسر() مكافح   .)½(النجاحِ)الكسرة(  ()½يصلُ )الضمة( 

 ½(.الوقوفَ)الفتحة()

 

2 

24 

 نوع )كم( المثال

ر جُبتُ ظلامَها ... عن واضحِ الصبحِ كم ليلة  كالبح

 المنير فأسفرا
 (½خبرية )

بكم تشترون المجد في سوق ذلكم... ألم يأن منكم يا 

 رفاق نهوض
 (½استفهامية )

 

 

1 

25 

 المثال
نوع الجملة من 

 حيث الإعراب
 السبب

قد ضربَ البحرُ ذو العباب حواليــــــــــها سماءً 

 أكبرتها السماءُ 

ن لها محل م

 )½(الإعراب

جملة 

 )½(الصفة

... لكنّ أذني أبََتْ أن  ما قصّر العذُال في عذليتالله 

 تسمع العذَْلا

من  لا محل لها

  ½()الإعراب

جملة وقعت 

جوابا 

  )½(لقسم

 

2 

 ½()اسم مكان         )½(مهوى  26
 

1 

27 
 )تقبل أي ( 1أمسك السائق مقود السيارة بكل قوته خوفا من انحرافها. ) 

 جملة صحيحة يأتي بها الطالب موظفا فيها اسم الآلة )مقود(.

 

1 

 5يتبع/

 

 (6) 



 امتحان الصف الحادي عشرتابع نموذج إجابة 

 م2018/2019  -هـ   1439/1440للعام الدراسي 

 الثانيالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 اللغة العربية.المادة: 

 

 ( درجات 10الدرجة الكلية: )                                          .            البلاغة: السادسإجابة السؤال 

 الدرجة الإجابة الصحيحة الجزئية

28 

شبه الثياب ببيت له ( في غير معناها الحقيقي حيث نوافذاستعمل الشاعر لفظة )

 (1)نوافذ تطل منها العطور

 (1( )الثيابالقرينة المانعة كلمة )

 

2 

29 

 لاستعارةا نوع البيت م

 (1)مكنية حسناتٌ كانت يد الدهر عندي ... فانطوت بانطوائك الآلاءُ  -أ

ب

- 
 (1)تصريحية أيها الورد الذي طاف بنا .... أيها الطلّ الذي بلّ الظّما

 (1تمثيلية) ٤٣فاطر:  چئى     ىۉ  ې  ې      ې   ې  ى   ٹ ٹ چ -ج
 

 

3 

30 
 (1)سببية.  -أ

 (1)اعتبار ما سيكون.  -ب
 

2 

31 

 نوع الكناية المثال

 (1)عن صفة وضعت الأم يدها على قلبها عند سماع نتيجة ابنها.

 (1)عن نسبة يحِلُّ الخير حيث يحِلُّ فلان.
 

 

2 

32 

عليه أن يسلك الطريقة ما من يقدم على فعل شيء أو يريد الحصول على أمر 

 السليمة وإلا فإنه لا ينال شيئا.

 لطالب() أو نحو ذلك بأسلوب ا 

 

 

1 

        

                                                                                                 

                                                                                                     

 

 نهاية نموذج الإجابة


